

骗子私刻“市区车辆”印章

警方提醒防范不法分子的新骗术

近期,常熟市公安局交巡警大队在办理2009年度摩托车市区通行证及车辆管理所在办理摩托车过户业务时,发现多起使用伪造“市区车辆”印章现象。经警方查实,系为不法人员以骗取钱财为目的,私刻伪造摩托车“市区车辆”印章,以可以代办市区摩托车通行证为由欺骗摩托车车主。

对此,警方提醒广大摩托车车主:从2002年10月

1日起常熟市人民政府就停止办理市区摩托车上牌及初次申领市区摩托车通行证手续,此后也无任何阶段办理过“市区摩托车”,每年常熟市公安局交巡警大队只核发本年度市区摩托车通行证,因此要谨防不法人员以办理“市区车辆”为名的诈骗行为,若遇到此类不法人员可向公安机关通报信息,通过法律手段来制止此类现象的发生。

顾晓红 王彪

明起苏沪互售返程汽车票

为方便苏州、上海两地旅客购买返程车票,从4月1日起,苏州南门汽车站和上海汽车南站将开办异地互售返程汽车票业务。

根据约定,苏州方面将把苏州南门汽车站16号售票窗口、上海方面将把上海汽车南站1号售票窗口,设为发售返程车票专窗。据介绍,目

前,返程汽车票销售范围仅限苏州、上海两地,网上购票暂不实行此业务。且回程票预售天数与两地始发车站预售天数同步。

同时,站方提醒旅客,为确保旅客有足够的时间乘坐回程班车,异地返程票出票时间将最早在购去程票的4小时后发售。

王伟 唐铮

价格监督员昨上岗

昨天,苏州市社会价格监督服务网络正式启动,并对7家单位进行了授牌。据悉,今年苏州社会价格监督服务网络将全面推开,村、社区、大型商场、超市、农贸市场等将首次设立价格监督服务点(台),大型生产、经营企业和有行政事业性收费的党政机关、事业单位中设立价格监督员,整个网络10月底建成。

据苏州市物价局局长曹霞富介绍,社会价格监督服务网络实行统一领导,分级管理。乡镇、街道、社区的兼职价

格监督员可由街道、社区干部、人大代表、政协委员、物价员、下岗工人等组成,也可邀请企事业单位的代表担任。价格监督员的职责是向市民宣传价格法律、法规和政策;对价格公示栏实施日常管理,保持公示栏内容的及时性和有效性;及时制止价格违法行为,制止无效时应向价格主管部门报告并积极协调和处理等。价格监督员的补贴,按照每月500元加年终奖金1000元计算,全年为7000元。

陈泓江

吴中第一高楼奠基 打造苏州南城新商圈

昨日,中润1号广场暨吴中区现代文体中心隆重举行奠基典礼仪式,一个集办公、商贸、文体、休闲等综合服务功能于一体的文体商贸中心即将在苏州南城诞生。

中润1号广场项目是苏州市吴中区委、区政府实施招商引资战略,完善城市功能的重点工程。建成后,中润1号广场不但运用其自成体系的商务、商业配套,发展以商业、办公、居住为主的高档业态,满足城市精英多样化需求,而且将以主楼228米的高度荣登吴中第一高

楼,成为吴中区新的地标性建筑。

吴中区现代文体中心项目是区政府的一项重点实事工程,项目总投资约5.6亿元,总用地面积5.9万平方米,新建建筑面积7.8万平方米(其中:地上建筑面积4.9万平方米,地下建筑面积2.9万平方米)。2009年5月开工建设,年内完成二层地下室工程及裙房的部分主体工程;2010年6月裙房主体封顶;2010年底主楼封顶;2011年12月前完成全部工程建设并交付使用。

王彪



苏州吴中第一高楼效果图。

王彪 摄

8只奥运缶运抵苏州

创意者之一讲述奥运缶的创意历程

“十、九、八……”3月27日上午,当现场视频切换北京奥运会开幕式10秒倒计时的场景时,8只奥运缶在苏州新东方汽配城内被徐徐揭开了面纱。当天,该汽配城为竞拍而来的奥运缶举行了展示揭幕仪式,让苏州市民体验了“击缶而歌”的乐趣。奥运缶的创意者之一、苏州工艺大师金海鸿现场首次透露了有关奥运缶的创意历程。此次8只奥运缶展出后,其中一定数量的缶将分别赠送给新加坡道南学校和苏州公益机构。

苏州市民惊叹奥运缶精美

“哇,这么精美!感觉比在电视上看到的还漂亮。”“有气势,充满了浓浓的民族特色。”3月27日上午10点,苏州新东方汽配城举行奥运缶展示揭幕仪式,当奥运缶“盖头”揭去之际,现场的嘉宾和市民发出了阵阵惊叹。随后,众多市民拥上展台,体验击缶而歌的乐趣,过把瘾。

3月8日,1000个奥运缶在京产交所拍卖,在异常激烈的较量中,苏州新东方汽配城以53万元拿下了5号标的10只缶,并于20日将其中的2只送给了南京夫子庙小学。经过精心修整和20多个小时长途跋涉,其余的8只缶在26日晚运抵苏州。

大师透露参与创意的过程

“奥运缶的样式和声音,跟原本设计的截然不同,这只能算是表演的道具了。”现场,苏州工艺大师、曾成功还原越王勾践剑铸造工艺的金海鸿先生如是说。

笔者发现,在展台上8只奥运缶被摆成了“回”字形,由8个小伙在进行击缶表演。现场一位工作人员介绍,奥运缶的摆放是含有特殊的意义,



8个小伙在进行击缶表演

“这缶能在奥运会上出现,还有金海鸿大师的一份功劳呢。把缶摆成‘回’字,寓意着它回归苏州了,也是苏州人与北京奥运会缘分的展现。”

据金海鸿透露,因为自己对民族乐器有一定的研究,2007年下半年,一位熟悉他的奥运会开幕式组委会成员找到他,请他帮帮忙看看奥运会开幕式倒计时使用什么样的打击乐器。随后,金海鸿专程到北京

和那位成员观看了一场乐器表演颁奖晚会,看到二胡、笛子等表演,金海鸿均不感兴趣。两人商量后认为,奥运会上第一个节目一定要有中国特色,使用的乐器一定要是中国的古老乐器。经过搜肠刮肚反复讨论,最终他们想到了《史记·廉颇蔺相如列传》里提到的秦王为赵王击缶的故事,便提出了“击缶而歌”的创意。

金海鸿说,还根据资料设计了“缶”的图纸,那种“缶”是春秋时的酒甔,样子圆乎乎的。击缶时,是拍击的边,而不是现在击打奥运缶的“盖”。

“试验下来效果不错,可‘缶’与‘否’发音相同,开幕式第一个节目就是‘缶’,好像

不太合适。”金海鸿说,为此,他专门请教了苏州一些文化界的专家朋友,商量能否换个名称,但没能如愿,奥运会组委会那边也迟迟没有采纳这个设想。到2008年3月,离奥运会开幕式彩排只有1个月时间了,组委会成员才最终拍板,决定以“击缶而歌”开场。

持缶人将再次赠给学校

昨天,新加坡道南学校委托振兴中华教育科学基金会向新东方汽配城提交了“奥运缶申请书”,希望能得到一只珍贵的奥运缶。

在27日的揭幕仪式上,振兴中华教育科学基金会王秘书长还宣读了“关于奥运缶进校园的倡议书”,希望奥运缶获得者能让更多的奥运缶走入校园。新东方汽配城总经理王卫兵告诉笔者,此次,8只奥运缶免费向苏州市民展示3天,活动结束后,将在苏州进行巡展。4月中旬,他将把其中一只缶捐赠给新加坡的道南学校,此外,还将部分缶捐赠给苏州公益机构,“例如市民文化活动中心,或者体育场馆等。”

陈泓江 文/摄

整蛊玩具销量减半 苏城流行短信“愚人”

明天就是愚人节了,往年此时苏城的礼品商铺内都会被“好事”的青年男女们挤得满满当当。然而昨天,无论是在当地的小商品批发市场还是繁华的商业街,售卖愚人节玩具的店铺都十分冷清,愚人节玩具几乎无人问津。与此同时,整蛊短信却在苏城悄然流行开来,多数“爱折腾”的青年男女都表示,今年不愿再“烧钱”整人了。

昨天一早,在德合小商品市场一家玩具店里,王阿姨正端坐在店门口,悠闲地打着毛衣。她身后20多平米的店铺里空空荡荡,偶尔走进一两个顾客,也只是看看稀奇。而要是去年这个时候,王阿姨的批发店早已被前来批发整蛊玩具的小老板们堵得水泄不通。“那时一天批发掉十几箱整蛊玩具是常有的事,愚人节前一

周就会有人陆续过来询问当年流行的新品了。”然而今年,很少有顾客会询问愚人节玩具,前往预订订货的小老板们更是全没了影子。王阿姨估算了一下,今年店里愚人节玩具的销量比去年下降了50%以上。为此,她不得不撤销了今年购入新货的计划。

“今年愚人节一点气氛也没有,现在店里摆的都是去年的存货,能把这些卖掉就不错了。”而在市场内的其他玩具店里,经营者们也都坦言愚人节玩具是很难卖,往年热销的竹节蛇、整人口香糖、臭屁弹等整蛊玩具,虽然价格仅在10多元左右,今年却鲜有购买者。多数商家都觉得店里的人流越来越少,顾客也是越来越“抠门”了。一位商家抱怨说:“去年顾客选购整蛊玩具,第一看重的就是搞怪其次是价格,但今年即使是十几块

钱的带电口香糖都没人买了。”

在整蛊玩具大受冷落的同时,这两天各色搞怪的整蛊短信却在苏城盛行了起来。

“i noh sstlw I”一定看不懂吧,笨啊,孩子!手机拿倒了!昨天,在新区某公司上班的李小姐就收到了好几条类似的“愚人节礼物”。“很有创意,而且便于传播,挺好玩的。”李小姐告诉我们,以往每到愚人节,她和同事都会购买一些整蛊玩具互相开个玩笑,但往往事后想想觉得很无聊。“特别是一些比较血腥恶心的东西,有时过了头反而会破坏同事之间的感情。”李小姐坦言,今年自己的薪水减了不少,花几十元钱买整蛊玩具实在是有些浪费,短信过节既方便又省钱何乐而不为呢?

何寅平



天气

本周天气多晴好

度过了阴沉湿冷的周末后,昨天苏州的气温并没有明显回升,早上的最低温度只有4.8℃,部分地区还出现了霜冻。虽然太阳很快就露出了笑脸,午后的最高温度也攀升到15.5℃,但是回暖的感觉并不明显,街头不少市民仍然穿着厚厚的外套。今天苏城的最低温度会有所升高,但是在东北风和天空云系增多的双重影响下,气温上升比较有限,总体感觉仍然偏凉。

据气象台预测,今天天气多云转阴,东北风4级左右,最低温度6-7℃,最高温度14-16℃。明天晴天,北风4-5级,最低气温7℃,最高气温12℃。从今天到4月2日,苏城连续几天都将是晴好天气,空气非常干燥,森林火险等级较高,此时正值扫墓高峰,提醒市民一定要注意户外用火安全。4月4日(周六)就是清明了,从预报来看,4月3日-4日上午会有一次弱降水过程,这个清明可能出现小雨纷纷的情景。

李胜华

周边城市天气:

常熟:多云转阴,东北风3-4级,气温7-15℃。

太仓:多云转阴,东北风4-5级,气温5-15℃。

吴江:多云转阴,东北风3-4级,气温7-15℃。

昆山:多云转阴,东风3-4级,气温6-15℃。

张家港:多云转阴,东风3-4级转北风4-5级,气温6-16℃。

上海:多云转阴,东北风4-5级,气温8-14℃。



提醒

公交811路 今起调整

为优化线路走向和解决停车问题,今天起,公交811路进行调整,具体方案如下。

线路走向由“龙西路、太湖西路、大华调剂市场”,调整为“龙西路、宝带西路、友新路、友新停车场”。取消停靠“龙西路南、大华调剂市场”站点,增加停靠“盘蠡新村东、盘蠡新村、傅雅苑四季晶华、友联运河大桥、友新停车场”站点。

王伟

周四广济医院有 儿童自闭症义诊

今年4月2日(周四)是第二个“世界孤独症日”,苏州市广济医院将于当天上午举办儿童心理门诊义诊活动,免收挂号费及诊疗费,义诊预约电话:65331356。市民可乘坐921、84、7、36、318、146、316、82、32、529(改造)、游2(改造)、324(改造)、802(改造)、70(改造)、8(改造)路车至清塘新村站下,往东100米,然后往北50米即到。

杨俊 李胜华